



珠海特报APP

珠江晚报



邻新闻微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2019年2月22日 农历己亥年正月十八

星期五

今日8版

总第8531期

服务热线:2611111



6 945613 588887

《粤港澳大湾区发展规划纲要》宣讲会在港举行

高起点高标准高质量推进大湾区建设

新华社香港2月21日电 由广东省人民政府、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府共同举办的《粤港澳大湾区发展规划纲要》宣讲会,21日在香港举行。来自三地政府、粤港澳大湾区建设领导小组办公室和国家发改委的官员分别对规划纲要进行了解读和阐释。

香港特区行政长官林郑月娥从为什么香港要参与大湾区发展、香港如何参与大湾区发展和未来工作重点三方面进行了重点阐述。她表示,香港在“一国两制”下,享有独特的双重优势。香港是高度开放和国际化的城市,拥有开放便利的营商环境及优质的专业服务。香港可以把这些优势与大湾区内地9市的广阔市场、完整的产业体系和科技实力较强等优势结合起来。

她强调,特区政府未来的重点工作包括:巩固和提升香港国际金融、航运、贸易中心和国际航空枢纽的地位;建设国际科技创新中心;为优势范畴开拓发展空间;加强大湾区内城市互联互通;推动青年创新创业;充分用好香港的国际联系和国际网络,向海外推广粤港澳大湾区,吸引资金和人才落户大湾区。

粤港澳大湾区建设领导小组办公室副主任林念修在致辞中表示,推进粤港澳大湾区建设有利于丰富“一国两制”实践、有利于促进更高水平对外开放、有利于引领高质量发展、有利于破解粤港澳三地发展面临的瓶颈问题。

林念修强调,粤港澳大湾区建设涉及一国、两制、三个关税区、三种货币,无论是国际、

国内都没有可资借鉴的经验,是一项具有开创性、探索性的事业,头绪多、任务重、难度大,要坚持底线思维,问题导向,紧紧把握以下原则:第一,始终坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针;第二,始终坚持严格依照宪法和基本法办事;第三,始终坚持市场决定资源配置与更好发挥政府作用;第四,始终坚持以人民为中心的发展思想。

广东省省长马兴瑞致辞时表示,粤港澳大湾区建设是三地共同的重大机遇。广东将抓住这个重大机遇,把大湾区建设作为新时代改革开放的总牵引,主动与港澳共同做好谋划落实工作,以更高站位、更大格局深度对接“中央要求”“港澳所需”“湾区所向”“广东所能”,举全省之力推进大湾区建设。

马兴瑞指出,下一步,广东将按照规划纲要提出的战略定位,认真学习借鉴国际一流湾区的建设经验,高起点高标准高质量推进大湾区建设。聚焦规则衔接、聚焦创新驱动、聚焦互联互通、聚焦产业发展、聚焦对外开放、聚焦民生福祉。

澳门特区行政长官崔世安致辞时说,作为粤港澳大湾区的中心城市之一,澳门特别行政区正积极部署、加快对接和布局,充分发挥“一国两制”的制度优势,发扬澳门同胞爱国爱澳的情怀,全力参与大湾区建设。

崔世安指出,在参与大湾区建设中,澳门特区将坚持提升自身能力和加强区域合作的“两条腿”走路,作为实现可持续发展的重要路径;将继续坚持务实进取的态度,发挥先行先试的作用,促进湾区共同发

展;将积极对接国家战略、切实发挥澳门的国际化优势,作为提高国际知名度与竞争力的重要平台;将加大力量扶持科技创新,积极参与建设国际科技创新中心;将继续高度重视青年的发展,做好规划纲要宣讲工作,鼓励社会各界积极参与。

当日,来自广东、香港、澳门三地和有关部门的各界嘉宾近800人参加了宣讲会。全国政协副主席董建华、香港中联办主任王志民、国务院港澳事务办公室副主任黄柳权 and 外交部驻港公署特派员谢锋也出席了会议。

2月18日,中共中央、国务院印发了《粤港澳大湾区发展规划纲要》,规划纲要共11章,包括规划背景、总体要求、空间布局、建设国际科技创新中心、加快基础设施互联互通、构建具有国际竞争力的现代产业体系等。

收获满满!

——《粤港澳大湾区发展规划纲要》宣讲会侧记

“今天宣讲会很多东西都说清楚了。”一直特别关心科技创新和年轻人发展的港科院院长徐立之,听完21日在香港举行的《粤港澳大湾区发展规划纲要》宣讲会后,十分高兴,“现在,希望香港的年轻人尽量准备好自己的基本功吧!”

21日一早,香港海洋公园万豪酒店大宴会厅里人头攒动,《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布后的首次宣讲会在这里举行。不少嘉宾提前到场,会场外设立的大湾区展板吸引不少人驻足观看并拍照留念。现场的近800个座位几乎座无虚席。

每位参会人员的座位上都摆放着一个文件夹,里面装有三份文件,分别为大湾区规划纲要的中文版、英文版和概要简介。参会人士除了各级政府官员外,还有港澳特区全国人大代表、政协委员、知名学者与企业家等。广州、深圳等大湾区城市也有代表出席。

上午10时30分,宣讲会正式开始,香港特区行政长官林郑月娥、粤港澳大湾区建设领导小组办公室副主任林念修、广东省

省长马兴瑞和澳门特区行政长官崔世安依次发言,探讨粤港澳大湾区发展所带来的机遇。最后,国家发展和改革委员会官员对规划纲要进行简介。

丰富的内容和详尽的解读“干货满满”,不少嘉宾边听边做笔记,甚至还有人录了音,准备回去慢慢研究。

宣讲会后,不少嘉宾表示很有收获,不仅能够加深对于规划纲要的理解,也增强了他们对大湾区发展的信心。

“思路决定出路,格局决定成败!”听完宣讲会,全国政协委员、澳门万国控股集团主席刘雅煌表示,对于粤港澳大湾区发展,国家在顶层设计方面做了科学、全面的布局。

刘雅煌说,港澳特区和广东的9个城市各有不同的定位,大家错位发展,可以避免杂乱无章、各自为政。“大家形成合力,成为一艘大的航空母舰一起出发,我们很期待。”

规划纲要18日公布后在粤港澳三地已引起热烈反响,港澳社会各界参与热情空前高涨。据了解,从规划纲要公布后一天的舆情监测来看,香港

民众充满期待,正面情绪占比高达98.67%,已经形成了积极参与、共促发展、共享成就的浓厚氛围。

来自香港企业界的郑先生表示,此次宣讲会内容丰富,不仅让人更深入地了解到国家推出规划纲要的战略意图、时代背景与发展重点,更让人看到了中央在发展创科产业、先进制造业与改善民生福祉方面的决心。

郑先生所在的公司在内地的已有不少发展项目,他本人负责内地与香港的联系工作。在规划纲要公布后,他深感振奋,相信粤港澳大湾区建设一定在蓝图的引领之下稳步发展。

香港科技园董事车品觉表示,宣讲会给他的最大感受就是蓄势待发的大湾区时代真的到来了。“从事科技创新工作的我感到特别兴奋,但又是前所未有的挑战。”

“香港教授的研发水准是世界一流,不过过去没有太多发挥的机会。现在大湾区搭建了这么好的平台让他们去发挥,”徐立之笑言,“香港教授们的压力会非常大。”

新华社香港2月21日电



今年求职高潮提前来到。 本报记者 吴长赋 摄

“春风行动”暨“南粤春暖”
公益性首场招聘会日前举行

求职人数比去年同期 增加五成多

▶ 02

跑跳两开花!“飞人”“高人”齐传捷报 苏炳添八天夺三冠

▶ 08